

聚焦阿富汗局势

延期从阿撤军？拜登还在考量

塔利班警告：别踩“红线”，会有后果……

美国政府所定8月31日完成从阿富汗撤军的期限将至。美国官员23日说，美方每天与阿富汗塔利班就诸多议题对话，总统拜登决定是否延迟撤军。

同样忙于从阿富汗撤军的英国和法国提出，有必要延长撤军期限。定于24日举行的七国集团视频会议将讨论撤军期限。塔利班则警告美国及其盟国不得延迟撤军。

喀布尔机场外聚集着大量希望离开阿富汗的民众。



对话持续中

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文23日在记者会上被问及美方就撤军期限与塔利班的对话。沙利文说，美方“每天通过政治和安全两方面渠道与塔利班对话”，讨论诸多议题。

“正如总统（拜登）先前所说，我们认为从现在到31日有足够时间撤出任何希望离开的美国人。”沙利文说，“总统将最终决定这一行动的具体形式和范围。”

一名美方官员23日告诉路透社，拜登将在24小时内决定是否延长撤军期限，从而让美国国防部有所准备。路透社报道，拜登可能在24日的七国集团视频会议峰会上“示意”是否延迟撤军，一些助理建议他不要延期。

塔利班发言人苏海勒·沙欣23日接受英国天空新闻频道采访时说，8月31日是外国军队离开阿富汗的“红线”，“如果美国或英国寻求更多时间继续撤人，（我方）回答是‘不’……（延期）会有后果”。

美国及其盟国5月1日开始从阿富汗撤军，塔利班随即向阿富汗政府大举进攻。攻占大多数省会城市后，塔利班8月15日进入并控制阿富汗首都喀布尔。大量曾为美军服务的阿富汗人涌入喀布尔国际机场，希望美方带他们撤离。8月15日以来，喀布尔机场混乱中发生的枪击和踩踏事件导致至少20人死亡，数十人受伤。

美国国务院发言人内德·普赖斯23日在记者会上被问及美方与塔利班就喀布尔机场“交接”讨论了哪些内容，普赖斯回答：“这是与塔利班讨论的一项议题，是与我们盟友和许多伙伴讨论的议题。各方共识是……一个在运转的机场对各方都有利。”

约翰·柯比23日说，美方已从阿富汗撤走“数千名美国人”。从美方发布的信息来看，其余撤走的人主要是曾为美军服务、已申请美国特殊移民签证的阿富汗人。

目前大约6000名美国军人在喀布尔机场维持撤离秩序。美国国防部多名不公开姓名的官员告诉路透社，8月31日完成撤走所有在阿美国公民“需要几乎每件事都进展顺利”。

至于希望获得美国移民资格的阿富汗人，美国国务院一名不公开姓名的高级官员对媒体称，美方“对那些处于危险中的阿富汗人的承诺不会在8月31日结束”。但该名官员没有说明美方在完全撤军后将如何“帮助”这类阿富汗人离境。

盟友盼延期

七国集团视频会议举行前一天，英国和法国提出，有必要延长从阿富汗撤军期限，以完成撤走英、法公民及曾为两国驻阿军队服务的阿富汗人。德国提出在8月31日后通过民用航班继续撤人。

七国集团由英国、美国、法国、德国、意大利、加拿大和日本组成，英国目前是轮值主席国。约翰逊将主持24日的视频会议。

综合新华社、人民网、央视网

相关新闻

建政府

塔利班拟组建12人委员会

据阿富汗当地媒体《喀布尔新闻》24日报道，阿富汗塔利班将组建一个12人的委员会管理阿富汗。

该消息称，目前各方已就名单中的7人达成一致，包括阿富汗塔利班政治委员会负责人阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔、塔利班创始人穆罕默德·奥马尔的儿子穆罕默德·雅各布等人。其余5人的名单仍在谈判中。

抓经济

塔利班任命阿富汗央行代行长

阿富汗塔利班23日宣布，任命其成员哈吉·穆罕默德·伊德里斯出任阿富汗中央银行代理行长，协助应对阿富汗人面临的经济难题。

路透社以一名塔利班高级成员为消息源报道，伊德里斯以往主管塔利班财务，因其专业性“知名”。“许多（塔利班）成员不为外界所知，但都担任重要职务……哈吉·伊德里斯是其中之一。我认为他……是金融领域的专家。”



塔利班人员在街头巡逻。

聚焦全球新冠疫情

“重要时刻”

美完全批准辉瑞新冠疫苗使用授权，国防部和地方政府拟推强制接种



人们在纽约一个疫苗接种点排队等候接种疫苗。

据新华社电 美国食品和药物管理局23日完全批准美国辉瑞制药有限公司与德国生物技术公司联合研发的新冠疫苗的使用授权。这是第一款正式获批在美国使用的新冠疫苗，用于16岁及以上人群接种。

根据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据，截至23日，美国累计新冠确诊病例超过3793万例，累计死亡病例逾62.9万例。美国疫苗接种率较低地区疫情更为严重。

美国总统拜登23日在白宫发表讲话，称美国药管局完全批准辉瑞疫苗的使用是“抗疫重要时刻”。他呼吁更多私营企业要求员工接种疫苗。

美国军方和一些地方政府23日宣布，计划强制要求下辖人员接种新冠疫苗。

美国卫生官员预计，辉瑞疫苗正式获批将促使更多州和地方政府以及私人强制要求职员接种新冠疫苗。

管控升级



8月23日，军方人员在越南胡志明市设卡站岗，准备检查过往行人的证件。以越南最大城市胡志明市为主的南部省市疫情形势严峻，迫使政府不断升级防疫措施，以期在9月控制疫情。

新华社发

疫情蔓延



8月23日，戴口罩的行人走在日本东京街头。由于新冠疫情急速蔓延，日本政府打算再次扩大防疫紧急状态范围。

新华社发

“封城”抗疫



澳大利亚新南威尔士州首府悉尼、维多利亚州首府墨尔本和首都堪培拉正施行“封城”措施，当地政府要求居民尽可能居家，非必要不外出。

新华社发



海中火

墨西哥东南部坎佩切州附近海域一处钻井平台22日发生火灾，目前已造成5人死亡、6人受伤、2人失踪。因为事故现场。

环球视界



花盘游

在哥伦比亚麦德林举行的鲜花节上，花农背着花盘参加游行。受新冠疫情影响，今年的花盘游行没有像往年在大街上举办，而是在体育场举行。

新华社发

Advertisement for Golden Sore Throat relief, featuring a woman holding a product box and various text blocks for services like real estate, moving, and food outlets.